



ИНДУСТРИЯ ПОДДЕЛЬНЫХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ

**Выполнил:
студент группы ПЗ-2
Булатов А.Г.**

ВИДЫ НЕКАЧЕСТВЕННЫХ ЛЕКАРСТВ



Все лекарства, которые не отвечают установленным законом требованиям и не должны попадать к потребителю, делятся на три категории:

- ❑ фальсифицированные (поддельные),
- ❑ забракованные (утратили качество при транспортировке и хранении, истек срок годности),
- ❑ контрафактные (выпущенные с нарушением прав на торговую марку)



ВИДЫ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫХ ЛЕКАРСТВ

Фальсификаты могут быть трех видов:

- **плацебо:** не содержит оригинального действующего вещества и обычно на 100% состоит из наполнителя (мел, вода и пр.)
- **имитация:** имитация содержит отличающееся от заявленного действующее вещество, обычно более дешевое, часто из предыдущих поколений препаратов, что повышает риск негативных последствий от его использования
- **измененное лекарство:** в измененном лекарстве содержится такое же действующее вещество, как и в оригинальном препарате, но в меньшей, а иногда в большей дозе



ОБЪЁМ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫХ ЛЕКАРСТВ

- Поступающий на российский рынок объем лекарств, не соответствующих нормативным требованиям, точно не известен
- В стране нет тотальной системы контроля качества медикаментов на всех уровнях, поэтому рассчитать долю рынка незаконных лекарств невозможно
- «Часто информация об уровне фальсификатов становится предметом политических спекуляций»
- «Объемы фальсификатов возрастают пропорционально накалу политических страстей»



ОБЪЁМ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫХ ЛЕКАРСТВ

- Единственное, в чем солидарны все эксперты, так это в уверенности, что подделки и контрафакт на рынке существуют
- Даже несколько процентов от рынка – это сотни миллионов долларов
- «Объем рынка подделок медикаментов может составлять \$100 – 300 млн», – подтверждает Александр Кузин, генеральный директор DSM Group.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ПРОБЕЛЫ

- Недомолвки и путаница влияют на специфику восприятия медикаментов
- Закон №86-ФЗ «О лекарственных средствах» называет лекарствами «вещества, применяемые для профилактики, диагностики, лечения болезни, предотвращения беременности, полученные из крови, плазмы крови, а также органов, тканей человека или животного, растений, минералов, методами синтеза или с применением биологических технологий»



ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ПРОБЕЛЫ

- В России нет прямой нормы закона, позволяющей кого-либо привлекать к уголовной ответственности за производство и продажу лекарств ненадлежащего качества.
- Недобросовестным игрокам можно инкриминировать только подделку торговой марки



СОСТАВ ПОДДЕЛОК

- «На отечественном рынке до 80% подделок приходится на импортные препараты средней ценовой группы. Считается, что дорогостоящие лекарства подделывать невыгодно, поскольку их медленно раскупают»
- Среди фальсифицированных лекарств 35 – 47% составляют антибиотики, 18 – 20% – гормональные препараты, 7% – противогрибковые сред



ПРОИЗВОДСТВО ФАЛЬСИФИКАТОВ

- По оценкам экспертов, от 50 до 67% фальсификатов производится непосредственно в России (остальные – в странах Юго-Восточной Азии, СНГ, Индии, Болгарии, Польше и даже США)
- Считается, что часть подделок изготавливают в небольших цехах, оснащенных современным оборудованием, без лицензии на фармпроизводство, а часть неофициально выпускается на лицензированных фармпредприятиях



ТОЧЕЧНЫЙ ХАРАКТЕР ПОДДЕЛОК

- По данным Росздравнадзора и испытательных лабораторий, чаще всего подделывают такие препараты, как «Супрастин», «Трихопол», «Мезим», «Виагра», «Линекс», «Но-шпа», «Омез», «Мильгамма», «Нистатин»
- Как подчеркивают эксперты, фальсификация носит точечный характер – в больших объемах подделываются всего несколько известных брендов



Кому выгодно

- ❑оборот фальсифицированных лекарств выгоден не только подпольным изготовителям и нечистым на руку продавцам
- ❑Журналисты, чиновники, депутаты и общественные организации нередко эксплуатируют эту тему, добиваясь своих личных или корпоративных целей
- ❑Например, играя на этой теме, можно получить дополнительное государственное финансировани



Кому выгодно



- «Подделки торговой марки, за которую тот или иной потребитель – будь то государство или частное лицо – готов платить достаточно большие деньги, очень привлекательный бизнес, тем более что в России нет серьезных наказаний в виде тюремного заключения или других суровых мер, в отличие от остального цивилизованного мира, где с подделками борются достаточно жестко»
- «В России до сих пор выявленные производители фальшивок преследовались только в административном порядке, что создавало весьма привлекательные условия для развития подобного бизнеса именно в России»

